

供热达标了,空气质量如何?

岛城冬季控制燃煤污染工作启动,环保上阵查燃煤污染

文/片 本报记者 吕璐 本报通讯员 刘英民



随着冬季供暖开始,2012年度冬季控制燃煤污染工作也全面启动,22日青岛市环保局崂山分局执法人员突击辖区内两家燃煤企业,结果显示烟气排放达标。



崂山环保分局工作人员在检查设备。

两家热企烟气排放达标

22日上午,记者跟随崂山环保分局监察人员来到位于崂山区的青岛东亿热电有限公司和青岛高科热力有限公司,对两家供热单位进行突击监察。两家单位分别承担崂山高新区的大型企业

单位和崂山区全区居民供热的重任,其燃煤污染物排放和大气环境息息相关。

在青岛高科热力有限公司的脱硫控制室内,崂山环保分局工作人员使用手持式气体快速测定仪检测了排放烟

气中二氧化硫等气体的浓度,并和正在运行的在线监测设施数据作比对,随后工作人员又检查了除尘和脱硫设施。

为从源头控制二氧化硫的排放,工作人员还从两家公司的煤堆里抽检煤样,封

贴标签后送市环保局监测中心化验。

结果显示,两家公司的烟气排放达标。不过,环保人员发现企业煤场的料堆附着得不够严密,下达了限期整改通知。

供热期将不定时人工监测排污

根据《山东省固定源大气颗粒物综合排放标准》的要求,今年1月1日开始,对现有固定污染源和新改扩建项目大气颗粒物排放标准有了更高要求,企业大气颗粒物最高允许排放浓度限值也进一步降低。冬季控制燃煤污染工作开始,各个燃煤企业在加大力度控制固定污染源大气颗粒物排放,保证污染防治设施正常运行,提高脱硫效率。

除了企业,环保部门也开始了冬控工作。青岛市环保局

崂山分局监察科主任张海鹏介绍,崂山环保分局2012年度冬季控制燃煤污染工作于11月16日全面展开,供热开始前已经对辖区内17家企业的46台锅炉进行了排查,今后还将每周对辖区燃煤锅炉污染物排放情况进行不定时人工监测。张海鹏称,保护青岛的空气质量需要社会各行各业的努力。供热刚开始,还将加大力度紧抓废气排放,希望广大市民能一起监督企业的违法行为。



崂山环保分局监察科主任张海鹏正在抽取煤样。

病毒来袭,感冒患儿爆棚

医院儿科病房一床难求

本报11月22日讯(记者 杨林) 冷空气来袭,医院的小患儿又扎堆了。目前,不少儿科医生已经习惯了单日两三百位患儿的接诊量,由于患儿过多,各医院的病房及输液室出现了一位难求的情况。绝大多数患儿为胃肠感冒,12月初将迎来发病高峰。

“挂号、看病、注射已经够迅速了,结果到输液大厅一看还是没有位子。”22日上午,在妇儿医院输液大厅,市民刘潜一边手拿着输液瓶的杆子,一边看着身边的儿子,防止他跑太远。由于孩子得了胃肠感冒,刘潜一早就带儿子来医院看病。往整个输液大厅望去,鳞次栉比的输液支架下,家长们都在急切地看着生病的孩子,不少像刘潜一样找不到位子的家长,只能在过道和墙边给孩子输液。

“现在医院单日急诊量已经逼近350人。”妇儿医院急诊科主任徐静称,由于患儿太多,急诊科医生都牺牲了午休时间照常看病。患儿中,有八九成得的是胃肠感

冒,每天还有20名以上的患儿被查出得了肺炎。妇儿医院的感染科、血液肾脏科、呼吸神经科等都腾出部分病床安置肺炎患儿。除了妇儿医院,海慈医院小儿科每天接诊患儿在200人以上,绝大多数患儿为呼吸道感染引起的胃肠感冒。从秋末冬初至今,市立医院儿科病房一直饱和,每天都有等待住院的。医生提醒,目前仍未达到小儿冬季感冒的高峰,12月初时患儿人数将会成倍增长。

海慈医院肺病科副主任医师陆学超说,现在暖气和空调逐渐投入使用,人的鼻粘膜和呼吸道抵抗外界病菌侵袭的能力会下降。这种情况下咽喉肿痛、流行性感冒最容易发作,还有的时候出现了口干舌燥、小便黄、头晕不适的症状,有市民称之为“暖气病”。儿童自身抵抗力较弱,加上冬天冷空气侵袭,细菌增多,更易感染。家长要减少孩子在公共场所的逗留时间,保证孩子有良好的生活习惯,提高自身免疫力。



青岛市妇儿医院内,儿童输液室内病号扎堆。杨林 摄



天又要冷了

22日是二十四节气中的“小雪”,岛城市区最低气温为8.0℃,伴有轻雾,不少市民全副武装出行。据气象部门消息,未来两天气温将大幅下降,市区最低温在0℃左右。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

莱西供电农网升级改造

11月19日晚,莱西公司召开了农网升级改造工程协调会。会上结合秋检工作发现的问题进行了通报,要求各部门

要有针对性的进行整改、完善。会中强调安全大检查必须深入走进现场,彻底排除,发现隐患缺陷立即上报。(温英杰)

胶州电费短信订阅突破17万户

为实现居民电费短信订阅率100%,胶州供电公司多措并举,动员

客户订阅电费短信。截至11月21日,电费短信订阅户数达到了171569户。

李沧计生人口关爱基金体现人文关怀

为强化计划生育利益导向机制,进一步稳定低生育水平,近日李沧区计生局加大了对

计生特殊家庭的救助力度,今年已募集人口关爱基金23万余元,救助计生困难家庭1000余户。



岛城近期空气质量优良

近日冷空气频频来袭,为保证温暖的居住环境,供热单位也加大力度。青岛市环保局网站公布的PM2.5数据并没有大幅度上升,本月21日公布的数

据显示,13个PM2.5监测站中有5个监测站的空气质量为优,8个为良,而22日公布的数据显示空气质量优等的监测站增加到了9个,另外4个为良。

近期空气质量持续优良,青岛市环境监测中心站工作人员解释说,主要是由于天气的原因,气温浮动较大,风力和风向变化较多,气象条件利于污

染物扩散。短期来看,PM2.5数据受天气影响更多,但从长期来看,加强治理,从源头消减污染物,肯定有提高空气质量的效果。

李沧两地块挂牌上市

位于文昌路,将建近千套限价商品房

本报11月22日讯(记者 邱晓宇) 李沧区又有两幅地块在本周挂牌上市。青岛市国土资源局近日发布公告,将以拍卖方式出让位于李沧区文昌路上两宗储备国有建设用地使用权,李沧区在本周又有两幅地块挂牌上市。这两幅地块都位于李沧区文昌路155号。

此次挂牌上市的1号地块,位于李沧区文昌路155号

A区,土地总面积15865.9平方米,规划建筑总面积61347平方米,土地用途为城镇住宅(限价商品住房及配套)和商服,土地出让年限分别为70年和40年。其中用于城镇住宅(限价商品住房及配套)土地总面积为15198.31平方米,规划建筑面积30300平方米,用于商服的土地总面积为2859.09平方米,规划建筑面积5700平方米。该地块竞买保证金3389万元,拍卖起叫价(楼面地价)1883元/平方米。

本次出让的1号地块建设限价商品房建筑面积不少于52410平方米,不少于622套;2号地块建设限价商品房建筑面积不少于30300平方米,不少于357套,两幅

平方米,土地用途为城镇住宅(限价商品住房和商服),土地出让年限分别为70年和40年。其中用于城镇住宅(限价商品住房及配套)土地总面积为15198.31平方米,规划建筑面积30300平方米,用于商服的土地总面积为2859.09平方米,规划建筑面积5700平方米。该地块竞买保证金3389万元,拍卖起叫价(楼面地价)1883元/平方米。

本次出让的1号地块建设限价商品房建筑面积不少于52410平方米,不少于622套;2号地块建设限价商品房建筑面积不少于30300平方米,不少于357套,两幅

地块将共建设近1000套限价商品房。

今年9月,青岛市规划局曾发布李沧区文昌路155号保障性住房修建规划方案的批前公示。公示资料显示,文昌路155号地块共建设15栋21层、22层的保障房住宅楼,包括廉租房、公租房、经适房和限价房,可容纳2478户居民。同时配建商业网点以及幼儿园等配套项目。本次出让的文昌路155号A区是该项目整体的一个部分。文昌路保障房集中建设项目位于李沧区中部片区,正在建设中的青岛地铁M3号线在金石路南侧的振华路上穿过。